

羊城晚报讯 记者陈卓栋 通讯员余汇、谭耀广报道:从9月开始,江门将举行多场展会,其中包括12月举办的首届“一带一路”进口商品博览会,届时种类繁多的商品将向江门消费者展示。记者11日获悉,包括“一带一路”进口商品博览会、第二届中国农民丰收节(江门会场)、十一江门国际车展和冬季国际车展、2019中国国际汽车文化博览会等,各类展会将从9月开始一直延续至年底。据了解,将于12月20日-30日举办

的“一带一路”进口商品博览会,由中国国际贸易促进委员会江门市委员会主办,是江门首次举办“一带一路”沿线国家进口商品展会。江门市商务局人士介绍,该博览会将引入“一带一路”沿线国家(地区)的优质产品,包括食品、日用品、化妆品、服饰、电子产品等,希望借此展会推动江门旅游、经济和贸易的发展。据悉,本次博览会计划设有350个标准展位,预计将有多个“一带一路”沿线国家及地区组团参展,包括马来西亚、韩国、澳大利亚、新

西兰、法国、巴基斯坦、日本、智利、西班牙、葡萄牙、尼泊尔、中国香港、中国澳门等国家和地区。记者了解到,近年来江门市与“一带一路”沿线国家保持着紧密的商贸往来。今年1月-7月,江门对“一带一路”沿线国家进出口189.9亿元,增长4.2%,其中进口达到53.7亿元,主要以生产原材料为主。而此次博览会展出的商品以快消费品为主,预计将带动“一带一路”沿线国家更多种类的商品进入江门市场。

A13

珠中江新闻

2019年9月12日 星期四 < 己亥年八月十四 >

今日关注

珠海拱北、广西南宁海关联合破获走私300余件濒危动物及其制品进境案,案值8000余万元,办案民警直言——

# 看到动物标本 感觉毛骨悚然

文/图 羊城晚报记者 钱瑜 通讯员 刘东阳 俞波



海关缴获的整张虎皮

威风凛凛的狮子、咆哮山谷的老虎、自由穿梭在丛林的白臂叶猴……都难以逃过盗贼的枪口。

9月11日,珠海拱北海关发布消息称,该关近期与南宁海关开展联合查缉行动,破获一起以非设关地偷运等方式走私象牙、虎、熊制品等濒危物种及其制品进境案,一举打掉7个走私团伙,抓获涉案人员40名,对其中包括越南籍10人在内的22人采取刑事强制措施,缴获象牙、整张虎皮、犀牛角、狮子骨、熊爪、白臂叶猴等濒危动物及其制品300余件,案值8000余万元。一位办案的民警直言:“刚看到白臂叶猴的标本那一刻可以用毛骨悚然来形容。这

个标本的姿态是它用手捂着头部,看上去非常可怜。”

据透露,今年年初,该关对一起在侦的走私象牙案深挖扩线,发现重要线索。由于案情重大,今年4月,拱北海关成立工作专班,与南宁海关共同开展缜密侦查。办案民警介绍,该关根据情报线索,发现一个以越南籍人员为主的走私团伙经常活跃在中越边境一带。这一地区多山地丘陵,地形较为复杂,且中越劳务交流频繁,存在人口构成混杂、语言沟通不畅等问题。另外,该走私团伙具有极强的反侦查意识,经常变更走私投运地点,给缉私民警的侦办带来了极大的困难。

为进一步摸清走私团伙的犯罪轨迹,拱北海关缉私民警克服重重困难,在广西南宁、东兴等地经过近一个月的走访摸排,跟踪蹲守,在南宁海关和地方法公安等部门的大力配合下,逐步掌握了该走私团伙的犯罪事实。

经过3个月的缜密侦查及分析研判,今年8月13日凌晨,抓捕时机成熟,拱北海关联合南宁海关,在上海、哈尔滨、长春、南京、杭州、青岛等兄弟海关和地方公安机关的协助下,出动警力200余名,分成37个行动组,在北京、辽宁、广西、广东等地同步开展集中收网行动。在广西南宁市、东兴市,海关与公安部门摧

毁了该走私团伙,抓获涉案人员15名,现场缴获象牙、狮骨、犀牛角、穿山甲、熊爪、白臂叶猴等濒危动物制品132件;在其他省市抓获涉案人员25名,现场缴获象牙、整张虎皮、犀牛角、麝香等176件。

经查,自2016年起,该走私团伙根据中国国内“代理人”的网络揽货订单,在越南组织濒危动物及其制品货源,通过跨境边民人身夹藏、绕越设关地等方式,经广西东兴偷走私象牙、虎、熊制品等进境后层层中转,再通过国内固定快速点邮寄给遍及全国各地的终端客户销售牟利。

目前,案件正在进一步侦办中。



海关缴获的狮子头骨



海关缴获的白臂叶猴干尸

## 持续丰富指数投资工具 易方达推出上证50ETF

在A股市场有效性日益提升的背景下,指数基金受到市场持续、高度的关注,成为基金公司布局新的重要方向。公开信息显示,截至8月末,今年新上市的产品中,仍在排队的指数基金超过200只,来自60余家基金公司。为满足投资者不断涌现的新需求,即使是旗下指数产品线较为全面的公司也在紧锣密鼓地发行新品。据公告,易方达上证50ETF(510100)已于近日成立,其联接基金(A:007379,C:007380)亦已结束募集。这是易方达旗下第七只宽基ETF。

投资者对上证50指数的旺盛需求是由这只指数的资产质量决定的。上证50指数由上海证券交易所规模大、流动性好、最具代表性的50只股票组成,反映的是沪市最具市场影响力的一批优质大盘蓝筹股的整体状况。

在近年来不确定性较高的市场环境中,这批公司仍然表现出了较高的业绩确定性。从新近发布的半年报来看,上证50公司今年上半年共实现营业收入9.84亿元、净利润1.24亿元,分别占沪市所有股票的三成和七成以上,而且同比增幅均超过10%,在原有营收、利润规模较大的基础上仍实现了高于市场平均水平的快速增长。

从市场表现来看,据Wind统计,截至

9月6日,上证50指数三年来涨幅为33.76%,领跑主流宽基指数。虽然2018年受累于市场整体下行而有所回撤,今年以来的回暖行情中,上证50指数的表现仍然在主流宽基指数中名列前茅。而从估值来看,其当前市盈率(PE(TTM))为9.78倍,仍处于近十年来较低位置。

ETF是便捷高效的指数投资工具,可以帮助投资者实现对指数成分股的一揽子投资。其业绩不仅与标的指数的表现相关,也与该产品的跟踪误差有关。拉长周期来看,在时间的复利效应之下,产品的费用低有助于缩小跟踪误差,从而增厚投资者的收益。

从费用来看,据公告,易方达50ETF的管理费为0.15%/年,托管费为0.05%/年,其联接基金C类销售服务费0.1%/年,低于同类平均水平。对投资者而言,这意味着,通过ETF投资上证50指数的成本将可以大幅降低。

易方达是国内ETF及联接基金管理经验最为丰富的基金公司之一,早在2006年便率先发行了深交所第一只ETF——深100ETF,至今旗下ETF及联接基金产品线已覆盖创业板、沪深300、MSCI中国A股国际通等多只主流宽基指数,以及中概互联等特色指数,均深受投资者欢迎,是同类中的领军产品。

## 与长安马自达一起,发掘《声入人心》宝藏

近期播出的《声入人心》第二季节目中,热播剧《小欢喜》中方一凡的扮演者周奇惊喜亮相。网友直呼:“这才是《声入人心》里最宝藏的boy!”“他才是官方指定座驾——长安马自达‘创驰蓝天’产品阵营也可谓是不折不扣的‘宝藏座驾’。”

作为长安马自达旗舰级SUV车型,CX-8在设计风格与质感方面精心考究,从色彩到选材,在每一处细节上都进行了反复斟酌,打造出一个高品质的舒适乘坐空间,让消费者充分感受到“新驾享主义”的格调与质感。

## 筑巢产业发展 农民幸福感大大提升

人居环境的提升,带来的不仅是村民居住的幸福,还带来了不少产业的进驻及发展。

数年前,斗门就提出打造“一镇一业、一村一品”的格局。如今,斗门已初步形成了白蕉镇海鲈产业、莲洲镇花卉产业、斗门镇荔枝产业、乾务镇青蟹产业以及灯一、灯笼、施夹、昭信、新环等村为代表的海鲈生产基地,耕管、广丰、三龙、二龙、三冲等村为代表的南美白对虾生产基地,东涌村罗非鱼养殖基地,红星村铁皮石斛基地等“一镇一业”“一村一品、一村多品、一品多村”的产业格局。

斗门镇、白蕉镇、乾务镇3个镇入选2018年全国综合实力百强镇,斗门镇入选第二批全国特色小镇,莲洲镇入选第二批省级特色小镇培育库,莲洲镇石山村(石龙苗木)、白蕉镇昭信村(海鲈鱼)获评全国一村一品示范村。

值得一提的是斗门“岭南大地”田园综合体项目。2017年7月,在国务院农村综合改革办公室组织的专家评审会上,“岭南大地”从全国众多项目中脱颖而出,获得首批“国家级田园综合体试点创建项目”,得到国家财政资金的扶持。

这是一个依托山、水、田等原生态资源,以岭南文化为魂,以旅游富民为本,以农耕文化、农耕体验、科普教育为核心,建设一个“休闲农业+文化体验+高科技科普+创意教育+养生度假+农业产业(南药产业链)”,宜农、宜游、宜教、宜乐、宜文、宜居、宜购的岭南田园综合体。该项目位于珠海国家农业科技园区,占地面积11.77平方公里,总投资约39亿元,以石龙村为核心,覆盖东涌及下栏村片区。“截至今年7月底,该项目建设投资额约3亿元。”斗门生态园管委会有关负责人表示。

“岭南大地”田园综合体项目的引进也是斗门乡村振兴的代表。产业振兴了,当地村民的收入也大幅提升。以“岭南大地”田园综合体为例,截至目前,石龙村土地租金、承包费合计收入已超过1782万元(“花田喜事”项目开业前分红按3000元/人,已按此标准支付了3年的分红);村民土地租金、房屋资产收入大幅增加。土地对外承包租金由2014年的1200元/亩·年,上升到2018年的2500元/亩·年;当地村民累计获得了123个就业岗位,累计增加收入约190万元;间接岗位或阶段性岗位近80个。

随着村民的生活水平不断提升,人们也开始对追求精神层面的东西。一位斗门老居民告诉笔者:“斗门的水上婚嫁、咸水歌、曲艺等民俗活动虽然历史悠久,但已逐渐被忘却,随着这些年大力发展乡村振兴,这些老传统又得以重视和传承,也反映出人们生活水平提高了,对人文也开始有所追求。”

此外,斗门当地的农业品牌也颇为亮眼。《斗门区农产品质量认证、农业品牌奖励办法》《斗门区关于支持和促进农民专业合作组织发展的实施方案》《斗门区发展农业龙头企业实施举措》等一系列政策的出台,擦亮了斗门农业的“金字招牌”。斗门已累计创建省名牌产品(农业类)35个,省名牌农产品4个;共认证有机产品64个、绿色食品4个、无公害农产品59个。

除了莲洲沙月饼让周叔感到骄傲以外,2018年,白蕉镇获得“中国海鲈之乡”称号,莲洲镇获得“中国禾虫之乡”称号;2019年白蕉镇入选国家农业产业强镇示范镇项目;白蕉镇获得2019年斗门特色产业优势区的称号。斗门禾虫、斗门荔枝、斗门海鲈等一批地理标志证明商标也进行了申报。

近年来,斗门乡村经济取得长足进步



# 斗门

## 农村蝶变 农民笑开颜

### 改善人居环境 走斗门特色发展之路

在斗门北端的莲洲村,从人烟罕见的偏僻之地,到如今自驾游的频繁流通,当地村民的内心经历了“这辈子没见过这么多人”到“我要经营些什么为当地旅游发展服务”;在南山村,一条有皇族历史背景的村落已渐渐淳朴平凡,但自从从霞庄周边环境改造后,这里成为新兴网红打卡旅游点,皇族背景让这里变得格外有内涵……

改革开放尤其是党的十八大以来,各地牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,积极推进美丽乡村建设,村容村貌发生历史性变化。数据显示,从2012年至2018年,斗门区投入30.8亿元用于农村建设,特别是人居环境的改

善。6年间,斗门农村迎来了翻天覆地的蝶变。

“产业振兴、文化振兴、人才振兴、生态振兴及组织振兴是国家提倡的乡村振兴的五大内容。很多地方都把产业振兴放首位,但斗门走出了自己的特色发展道路,首个侧重点就在生态振兴。”斗门区农业农村局局长刘孝雄表示,“环境改变了,产业也进来了,村民的生活水平随之提升,人文精神状态也迎来了转变。”的确,拥有118个涉农村居的斗门区是乡村振兴这盘大棋中不可或缺的棋子。在工业密集、城市化率超过80%的珠三角城市群中,斗门区在展示山清水秀自然禀赋之外,举全区之力开展“三清三拆三整治”,以农村生活污水治理、垃圾处理 and 风貌提升为方向,涉及乡村建筑风貌提升、污水垃圾治理、厕所革命、基础设施和公共服务等多方面,全域推进,全面整治,全面实施,打好打赢这场硬仗。

“厕所革命”成为典型。全区实现行政村

村一厕,全面消除露天旱厕;2013年以来共提升改造农村公共厕所180间、旅游公厕42座,无害化卫生厕所改造完成率达93%。斗门区“厕所革命”经验入选全国农村“厕所革命”15个典型案例。四级垃圾处理模式备受称道。斗门全区建立农村垃圾“户收集、村集中、镇转运、区处理”模式,实现保洁覆盖面、生活垃圾收运率、无害化处理率均达100%;污水处理能力提升。115个村居完成污水处理设施新建或污水管网接驳。

今年3月,全省农村人居环境整治现场推进会在珠海召开,斗门区莲洲镇莲江村和南山村,以优美的人居环境成为全省试点。“斗门区立足实际,积极开展示范村和示范片区建设。”刘孝雄表示,将相同资源条件的村居连片打造,以点带面、示范带动,全面推进。今年将重点推进白蕉镇新马墩村、盖山村、虾山村等13条市级样板村及59条新农村示范村建设。

接霞庄成为新兴网红旅游打卡点

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 丘淑斐/校对 何绮云